Ejercicio 1:

EJERCICIOS DE INTEGRALES INDEFINIDAS

Calcula las siguientes integrales:

D)7 b |5 o [Vx
d 2
-5. ._1|i_ I' -'i II 15
) 5x YV3x
D |7xt =72 =2 s
[ 'j -.}
[ |
b) i=j;x"2=—‘)‘ +,£g=i+k
J x? — x
F — . a2 . .ﬁ
c) | Vx = jx]-"z =X _ 4 k= 2Nx + b
v 3/2 3
[ ! — 53 .‘:‘Il 3
d) | Voas = J.'?JS X V5 x"*. +h= \H‘B.vc"’ +k
a 5{5 3
-3 == y = 2 —
o [x N5 -"3.1.3 +J"\-5.ac:'s-z ) ljx—z’"ﬁ .\ ij]____,z_
y 3o 3o 3x 3 :
_ 1 -’C'l /3 \.E xa 2 ‘b J‘.’; N 2 \‘-' qu b
3 13 3 32 0
NER-L: 5 -, (5 ,13/6 13
p 15 [ 5 (e 5 a0, VS,
V3 V3 - x13 N3 V3 13/6 133
Ejercicio 2:
Calcula:
4_ =02 4 20 - i e.2
a)J'x 5x°+3x—4 b) 5x2 + 3x—4
X » X + 1
4 _ =20 204 . 3
C)J'.x 5.1? +3x—4 O X |
x- + 1 L K' - Z
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] & -
x*—9%°“ +3x— 4

4 4

‘.El) = 33_-}A+3_i=i_£+%3_ fnlxl+,53
] x J X 4
s -  _ A [
by [X1=5x"43x -4 _ (5 2 47 1L |
- .X""] - ‘k.+]
76‘4 'Jc?" 2
= - 2"+ T7x—-11ln |x+1| +k
4 3
4 .2 4 o2a . -
C)J‘x—jx +3x—4 _ 26y IXx+2 =J.x2—("}+ 3x 2 =
x2+1 . xl+1 x2+1 x2+ 1
- for 3 Z 2] L
o a2+ 1 xZ+1
23

6x+%fn(xz+ D+2arcigx+k

' 3
d)J =sz+1x+++ 8 )=x +al+dx+8n |x-2| +k
x—2 , x—2
Ejercicio 3:
Calcula:
a) | cos* x sen x dx b) jES*’" ¥ cos x dx
[ . . 5
a) |cos* xsen x dx = —Jcos* x(—sen x) dx=— -:3055 X otk
b) | 25" ¥ cos x dx = j?“” 'Y cosx-In2dx= ZT k
. In 2 In 2
Ejercicio 4:
Calcula:
a) | colg x dx b) ?'t dx
. l-xr-.l: + 1
a) |cotg x dx = j ‘XX dx=1In |sen x| + k
o sen x
b) | —2X = lJ‘L dx = 2 arc tg (x?) + k
J xt 41 241+ (xH? 2
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Ejercicio 5:

Va2 =V

Hacemos el cambio x = t°, dx = 613 dr:

5 2 2
j dx—J‘ 665 dr = | dr=J 6t dr=6j =
—Vx w” Vi tr— 43 t—1 f—1
=(~}J.(r+1+r )a’r—ﬁj(_+r—zn|r—1|) =
.-:Sl,j o a— — — o —
=622 +Vx —n |(\4'x —1|) +k=3;‘~"'«\' +63x -6 In |<\a'x —-1| +k

Ejercicio 6:

Calcula: J.;_ dx
V1 —a

Hacemos el cambio V1 —-x% =t — 1-x%=1t2 =S x=+V1-1t2

dx= ——L g
V1 — 2

J—d J'““”“- ;dr—j Vdi=—t+k=-V1—22 +k
V1 —x“ V1

Ejercicio 7:
Calcula: jx sen x dx

Llamamos [= J..;\ sen X dx.

u=x du=dx L
J

I=—xcosx+ jcos Xdx=-xcosx+senx+k
dv =sen xdx, v=—cosx

Ejercicio 8:
Calcula: jx arc tg x dx

Llamamos [ = jA arc tg x dx.

u=arctgx, du= l
2
dv=xdx, v= x [
2
o2 ' 2 2
I=“\—arcrgx—ij( X )dx=—arc.fgx——j1— 1 dx =
2 2J11 + 2 + x?
x* 1 x? 1 1
=Tarc{qx—7[x—arcrgx]+k=Tarchr—7x+7arcrg.x+k—
X2+ 1

arc tg x — %-x+k
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Ejercicio 9:

C alcula: M

xX—4

J.%A“—‘m+] d.x‘=J.

Ejercicio 10:

dx

. 22
3x+7 + zgf)d’C: 52 +T7x+291In [x—4| +k

x—4

Calcula:
2 _ et
a)JSx 3 dx b)j*“ 2X40 4
(x=-1)3
a) Descomponemos la fraccion:
S5x—3 _ Sx—3 _ A, B _ C
Moy xx—-D(x+1) x x-—1 x+ 1

Sx—-3 _ Alx—D(x+ 1) +Bx(x+ 1)+ Cx(x—1)
A x(x—1)(x+ 1)

Sx—-3=Ax—-1)(x+ 1)+ Bx(x+1) + Cx(x—1)

Hallamos A, B y ¢ dandoa x los valores 0, 1y —1:

x=0 = 3=-A4 = A=3
x=1 = 2=2B = B=1
x=-1 == 8=2C = C=-4

Asi, tenemos que:
Sx —

.[ 2 dx :.[
x’?—x

b) Descomponemos la fraccion:

S b % Vax=3mm|x|+|x—1]| —4dln|x+1] +k
X x—1 x+1

x-2x+6 _ A , B ., C _ Ax-1P’+Bx-1D+C

(x-1)° x—1 (x—1* (x-1)7° (x—1)3

2 —2x+6=Alx-1 2 +Blx-1+C

Dando a x los valores 1, 0 y 2, queda:

x=1 = 5=0C A=1
x=0 = 6=A-B+C B=10
x=2 = 6=A+B+C C=5
Por tanto:
2 _ 2x + : ' 3
jx 2+ 0 .:i—x'=J.( L v 5 Nax=tn|x-1|-—2 _ +k
(x—1)° x—1 (x— 1) 2(x — 1)?
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Ejercicio 11:
Calcula:
J'x~” +22x%2—-12x + 8
a) -
xt_ 42

dx dx

b)j X3 —4x%+ 4x

xt 243 452 + 8x

a) xt —da? = X2 (a2 — 4) = 2 — 2D (x+ 2)
Descomponemos la fraccion:

X +22x% - 12x+8 A B C D
x2x—2D(x+2) X A2 x—2 x+ 2

XD+ 22x2 —12x + 8
= D(x+2)

_ Ax(x—2)(x+ 2D +Bx-2)(x+2) + Cxl(x +2) + Dxi(x—2)
22— D(x+ 2)

ad+ 22x2 —12x +8=Ax(x - 2)(x+ 2) + B(x = 2)(x + 2) + Cx2(x + 2) + Dx?(x - 2)

Hallamos A, B, € y D dandoa x los valores 0, 2, -2 y 1:

x=10 — 8=-4B = B=-2
x=2 = 80=16C = =5
x=-2 = 112=-16D = D=-7
x=1 = 19=-3A4A-3B+3C-D = -34=-9 = A=5’

Por tanto:

3 + P r 2 . v 4 =
J‘x _-f‘ 1,2-} 8.sc'.x:=-'.i_i+ > 7 dx =
Xt — 4x= X

A2 x—2 x+ 2

=3in|x| + 2 +Sin|x=2| =7 In|x+2| +k
z

b) La fraccion se puede simplificar:

x3 — 4x? + 4x 3 x(x—2)* 1

xt—2x3 —4x? + 8x x(x—20(x+2) x+2

e _..2+ 4y
j 7 T A dxzj L dx=in|x+2| +k
x* — 2x7 — 4x?% + 8x x+2

Ejercicio 12:
Calcula las siguientes integrales inmediatas:

1
c)j Y dx d)J.(x—sen x)dx

a) .(4.1'2 —5x + 7)dx b) J. ff
VX

r 3 £ a2
a) | (dx? —5x + Ddx = 4";: - % + Tx+k

s =

J oA 4/5 4

u q gen -‘hi = :1|"_4
b) dx _ jx‘l"’ dx="_+p="2 “\.’x + k
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O =L —de=Lm|ax+7| +k
J 2Zx+7 2
o .
d) | (x — sen x)dx = = +coxx+ k
Ejercicio 13:

Resuelve estas integrales:

) [(x2 + 4x) (x2= D
o) | V3x dx
D [ + 40 2 = D = J(.ﬁ 4o — 2 -
. 4
b) | G — 1)? dx = @ b
o [ I',_?)—dl _ |'§ 1,2 dx__ fg .'X'?J":rz " .&’ _
L_:l. v Ax —j‘q X = 372 )y =
d) | (senx+eX)dx=—cosx+e*+k
Ejercicio 14:
Calcula las integrales siguientes:

b) J'(x —1)3 da

d) J(seu x+ e¥)dx

i x° i
4x) dx = — + xt —
5

¥

—2x*+ k

- i i
a) ‘\/i dx b) j sen(x—4)dx c) j 7 ax d) j(e-" + 3e ) dx
d 2 cos?® x
~ 3 x : /3 3 4
D [A[Zdr= =[x ar= - X r k=2 A E sk
o 2 N2 N2 4/3 - 2
b) .sen (x—4)dx=—cos(x—4)+ £k
S0 7 _
c) dx=Ttgx+k
J cos? x
d)|(e*+3eMdx=e*—3e" +k
Ejercicio 15:
Halla estas integrales:
- + \"JII_
a) [ 2 dx b) j dx o) j LML PN d) jL dx
J X x—1 X 1+ x?
F 2
a) | —dx=21In|x| +k
J x
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b) [ = |x—1] +&
J x-1

c) —X+ﬁ\xd J(—+x‘32 x_fﬁ'l.kl—i*'k’
J x? N

d) 5 dx=3arcigx+k
J 1+ x?

Ejercicio 16:
Resuelve las siguientes integrales:

b)J.(.x 4)2

=In|x—4| +k

a) dx/
J x—4

o J'(x _4)2dx a J' (,:i;)s

' d:\.
x—4

a)

—1

[ dx
(x—4)

b)
J (- 4)?

. i3
o) | (x - 4)2%dx = (x—3—}) +

-1

— +k
T 242

d)

J.(x 4Y3 dx = 7(“\ — 47

. (r——})” —2

Ejercicio 17:
Halla las siguientes integrales del tipo exponencial:

a) | e¥~*dx b) Je‘z“‘ *9 dx <) J.ei“‘ dx
D) [ex-ddx=er-4+
b) [ o249 gy = ;21-[—2@‘2“'+ 9 dx = %e‘?‘“ Y+ k
. .."‘_J.X = 1 S 50X — 1 52X
c) |le¥dx=—=|5%""dx=—e"+k
J 5 5
@ [G¥—adde= 2 X 4p
J In3 B!
Ejercicio 18:
Resuelve las siguientes integrales del tipo arco tangente:
ﬂ) [ dx b} 4 dx )J. 5 dx
J 4+ x? 3+ &t 4x% + 1
a) dx _ _ J. 1“_“ — dx = ij—l’fz — dx = 1 arc tg
J 4+ 52 1+ (x/2)2 201+ (x/2)? 2

& [ - ras

2 dx
1+ 9x2

Y Fyee

)m
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b) " 4 dy ZJ' 4/3 o = 4\«5." 1/\3 dox 4\"5
J o3+ a? 1+ (x/V3)2 1+ (x/\3)2 3

) 5 dx SJ'
R | (2.1)2+1

4 _ 2dx J'
J 1+ 9x2 3 1+(5x}“

I
b |

arc tg (2x) + k

SIS

arc tg (3x) + k

Ejercicio 19:
Expresa las siguientes integrales de la forma:

dw.ld.endo _ cociente + 1:e§t0
divisor divisor

v resuélvelas:

- 2 i 2 - Fa 2

X“—S5x+4 X+ 2x+ 4 —3x“+x—-1

a) | —=— " dx b)j—dx j dx

o x+1 x+1 @

» 2 = A _ \ 2
) | 22X c&x'=J.x—6+ 19 ) = _x+10|x+ 1| vk

J x+1 x+ 1, 2

g 2 - ry _..2
b) de=]x+l+ S )aw=2"+x+3n|x+1]| +k

o x+1 x+1 2

c) Sx"+x—1 Lbc:‘[xz—x—l— 3 )dx=
o x'_’) 'x'_')
x3
=—3 - ———x-3In|lx-2| +k
Ejercicio 20:

Halla estas integrales sabiendo que son del tipo arco seno:

a)jL @j c)jle—;dx d)J' _dx
V1 — 4x2 ’\'4 x2 V1 —e2X xN1=(In x)?

d)J.—_ IJ. 2 dx =iGF‘CS€.’?’I(2.'I'}+§E
V1 — 4x2 V1-— (’3’.1)2 2
- l‘,-" [ =
b) #=I%=am5{m(%—)+k
J Vi_ a2 1 — (x/2)? 2
- x X
c) P:dx = J.P= dx = arc sen (e®) + k
R V1 — (e¥)2
d'_}J. dx— =J M = arcsen (In|x|) +k
xV1 — (In x)? V1 — (In x)?
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Ejercicio 21:
Resuelve las integrales siguientes,

@ j cos x sen’ x dx b) jEx e™ dx c) J.L‘l_ d) J.i In’ x dx
(x2+3) x
- i e
a) | cos x sen® x dx = scn_:i X ik
b) | 2x ¥ dx = e + k
. i} 2 o 24
o | —xdx __ iJ.bc(xz +3) Sy =L XTI +,5J A S — +k
J 2+35 2 2 4 8(x? + 3)*
. 4
d) L3 xde=11 }x + k
J x 4
Ejercicio 22:
Resuelve las siguientes integrales:
a) | x* e dx b) jx sen x* dx <) j i d) J‘\'idv
/ V9 — x2 Va2 +5
a) .x"* e* dx = lJ. Sxt X (= %exs + [
J 5 5
b) | x sen x? dx = %jlx sen x% dx = _—21 cosx? + k
c) _dx j% = arc sen (i) +k
J N9 - x2 V1 — (x/3)2 3)
Y PR N oS
JVx?+5
Ejercicio 23:
Resuelve las siguientes integrales:
a) J\.‘ x?=2x (x=1Ddx @J tg x sec? x dx
2 N
C)J. A+ Inx)* ::’ X7 d) J V(1 + cos x)3 sen x dx

2) j Va2~ 2x (x— 1) dx = %j VaZ — 2x (2x— 2) dx = %joﬂ — 2012 (2x - 2) dx =
222032 | b = Va2 — 2x)3 .
3/2 3

1 ke
2

2
b'_)J.tg x sec® x dx = qux +k

| . .
c')J.i(l * In x) ct-x=J‘(1 #inp - Ldy= LIS o

- _ . \5/2
d'_)-[ V(1 + cos x)° sen x dx = —J (1 + cos x)¥'2 (—sen x) dx = _ 4 +cos )’ C;; XD k=

_ -2N(1 -tcos x) +
P
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Ejercicio 24:

Aplica la integracion por partes para resolver las siguientes integrales:

a) | xInxdx b) j e¥cos x dx @j xZsenxdx d) sz e dx

e) [ cos (Inx)dx ) j x2In x dx g) j arcig x dx h) j(.x +1)% e™ dx

a) | xlnxdx

u=hnhx — du=%dx

dv=xdx — wv=

2 2 2
J.xz'nxdx=x;fnx—.[£dx= X f?i’|9~"|—i+k
2 2 +

b) je""cos x dx

u=e* — du=e’dx

dv=cosxdx — v=senx

je”" cos x dx = e’ sen x — je"" sen x dx

‘-\_-—-_Y_,_-—-_r’
I

iy = et — du.l = e dx

dz,-‘.l =sen x dx — v, = —Cos X

I.l = _—e¥cosx+ je"" COS X dx

Por tanto:

J.c?"" cos x dx =e¥senx+ e¥cosx— J.e"' cos X dx

EJ.ex cosxdx=e senx+e*cosx

e‘*senx+e*cosx
J.e”"cosxdx= : + kb
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c) sz sen x dx

u=x2 — du=2xdx

dv=senxdx — v=-—-cosx

7 7
X°sen x dx = —x* cos x + JExcosxdx=—x2 cos x + 2jxcos.x:ix

J. —_—
{H.I =x — du] = dx
I

dv, = cos x dx — v, = sen x

1
: =xseﬂx—J.smxdx=xseﬂx+ COS X

Por tanto:

J.xz senxdx=—-x2cosx+2xsenx+2cosx+k

d)sz e dx
u=x> - du=2xdx
dv=e*dx — v= % e

Py
X+ kb
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e) j cos(In x)dx

u=cos(lnx) — du=-sen(nx) - % dx

dv=dx — v=x

cos (In x) dx = x cos (In x) + J.sen (In x) dx

5

u, =sen(lnx) — du, = cos(lnx) - l P

o

dz,-'] =dx — v, =x
I, = x sen (In x) — Jcos (In x) dx

Por tanto:

Icos (In x) dx = x cos (In x) + x sen (In x) — Icos (In x) dx

ZJCOS (In x) dx = x cos (In x) + x sen (In x)

x cos (In x) + x sen (In x) vk
2

Jcos (In x) dx =
) J.xz In x dx

u=hnhx — du=ldx
x

X3
dv=x?dy — v=—

szgﬂxdxzm_j%zdx:m_x_mk

3

12

3 9
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<) Jarc tg x dx

1
u=arctgx — du=——— dx
| [ o5 =k

dv=dx — v=x

1 dx = x arc 1g x — 12> gx-=

Jarc gx=xarcitgx— J—)
i B 2 1 + x?

=xarcilgx— % In(+x?)+k

h) J(x + 1)? e* dx

{u =(x+1? — du=2x+1)dx

dv=e dx — v=e~

J(x + 1) eXde=(x+1)Y2e¥— ZJ- (x+ 1) e~ dx

1

u, = (x+1) — a'ul = dx
dv, =e*dx — v, =ée*
Li=(x+ 1)e* —Je"" dx=(x+1De*—e*=kx+1-1)e*=xe~
Por tanto:
J.(.x + 1P ed¥dx=(x+ 11 e*—2xeX+ k=

=2 +2x+1-200eX+k=(x?+1DeX+k

Ejercicio 25:

Determina el valor de las integrales que se proponen a continuacion:

@J x 2V dx b) J arc cos x dx C) jx cos 3x dx d) st e dx

a) J..x'- 2% dxe
Hu=x — du=dx

_2—x
I 2

.'.x2_~‘”cix= 27 [ 22T L J.Q_x.:ix=

do=2""dx — o=

I 2 I 2 I 2 I 2
_ —x 2—x B —x + &
I 2 (lr 2)2
b)J.arc COs X dx
—1
U= arc cosx — di=————dx
Y1 — x2
dv =dx — v=x
J.arccos.xcix= X arc c:os.x—J. —X = dx=xarccosx— V1 — x2 +k
W1 — x
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C) J..x cos 3x dx

Hw=x — du=rdx

dv=cos3xdx — v= sen 3x

| =

.xc:osf‘)xdx=%5m5x—%]5€n5xdx=%smix+%cosﬁx+k

(S

d)J..xﬁ e dx= | a3 x2 e

7 dr

u=x" = du=3x%dx

-1
dv = x2 e dx — v=?e—""j
5 3 _x3 3 2 3 a3 CR | 3
J..x e dx = = e +J.x e dx=——¢" —?e_" + k=
(_x5 -1 e—xj + b
3
Ejercicio 26:
Resuelve las siguienteﬁ integrales:
z\ - 2x + ’5
—dx b}j . dx
@j N dmj*‘m-'
(x—1)(x+ 3) xi-4
a) j 3'1-?_ 4 dx
(x—1)i{x+3)
Descomponemos en fracciones simples:
2x — 4 A B C

= - +
(x—1P(@x+3 x-1 (x—1¥ «x+3

2x — 4 _ Alx=D(x+3) + Blx+ 3+ Clx-1)*
(x—1P(x+3) (x— 1) (x+3)

2x -4 = Alx - D(x + 3) + Blx + 3) + C(x—1)?

Hallamos A, B vy C:

x=1 — -2=4B —5 B=—l.-’?.l
-3 —= =10 =16C — C=-5/8

5 |

X

0 — —4=-3A+3B+C — A

X
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Por tanto:

J. ?_1',- = dx = I 23 dx + J'——"l’f2 — dx + J. —>/8 dx =
(x=1X(x+3) x—1 (x-1)? x+3

1 1 5 x—1

5 5
==hlx-1|+—= - ————-=In|lx+3| +k==1In ‘+ +k
8 2 (x-1) 8 8 3 2x — 2
2x +
h)‘.‘ x+3 — X
(x—-2)(x+5)
Descomponemos en fracciones simples:
2x+ 3 -4 . B _ Ax+5)+Bx—-2)
x-2)(x+5) x-2 x+5 (x—2)(x+5)

2x+ 3= A(x+5) + B(x-2)

Hallamos A y B:

x=2 — 7=74 - A=1
x=-5 — 7=-7B — B=1

Por tanto:

2x+ 3 _ 1 1 _
(x—2)(x+53) cx Jx—E dx+jx+‘5 dx

=ln|x-2| +In|x+5| +k=In|(x-2D(x+5)| +k

1
C)-[ (x— 1 (x + 3)?

Descomponemos en fracciones simples:

1 __A . B . _c

(x—Dx+3)2 x—-1 x+3 (x+3)°

1 _ Alx+3) + Blx— D(x+3)+ Clx—1)

(x— 1) (x + 3)? (x— 1) (x + 3)?

1=Alx+ 3”2 + Blx— D(x+3)+ Clx-1)

Hallamos A, B y C:

x=1 — 1=164 — A=1/16

x=-3 — 1=-4C - C=-1/4

x=0 — 1=94-3B-C — B=-1/16

Por tanto:

_[ 1 dx:jum derJ‘—lflﬁ dx+j 14

(x— 1) (x + 3)? x—1 x+3 (x + 3)?
-1 1 - 1.1 -
= 1€ In|x—1| 16 In|x+ 3| + i o + kb

Bl 1

x—1
+ + k
16 ”‘x+3‘ ix+3)
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d) SBx -2 doc 3x — 2

x _ _ — dx
2 _ 4 (x—2)(x+ 2)

Descomponemos en fracciones simples

3x — 2 _ A + B _ Alx+2)+ Bx-2)

(x—2)(x+2) x-2 x+2 (r—2)(x+2)

3x—2=A(x+ 2) + Blx— 2)
Hallamos A v B:

x=2 — 4=44 — A=
2 —» -8=-4B — B=

)
—

X

]
P,

Por tanto:

_ 7} )
32 g [ gea [ 2
x2_ 4 x—2 x+ 2
=ln|lx—2| +2Mm|x+2| +k=h||x-2|(x+2? +k
Ejercicio 27:
Resuelve las integrales:
a).mxdx b)J'l—ser:‘c C)J'
o X X+ COS X xlnx
D "1 + e~ . e)j sen (1/1‘) dax: ﬂJ. 2x=3 da
J eY+x x+ 2
[ arcig x sen x
arcigx . h)_[
g).. 1+ a2 cos* x
a) In dx=Ji !nxd’x=li2‘iL+k
J x x

b) Losenx ;= In|x+cosx| +k

J X+ Ccosx

<) L = J.U'}‘ dx=In|ln|x|| +k

J xlnx In

* fe o
d) | 25 e = In|e* + x| +k
J e+ x

o J‘ sen (1/X) 4. _ _J' = N (l
x? x? X

f}j dx—j(Z—

dx = cos + k

1
x

dx=2x—-7In|x+2| +k
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[ arctg x
X x = 1 5 arc tg x dx =

- gl
arcig®x
- 1+_:r2 - 1+A' .

a)

- = — | (=sen x) (cos x4 dx =

" sen x
J costx . —3 3 cos? x

_( 3
(cos x) +

h)

Ejercicio 28:
Resuelve por sustitucion:

a)wa'x+1dx b)j c)j , Y dx
x—\r Y+ 1
.\v.f

d)J.;dx e)J' 1 an f)J' Y dx
¥ Vax+1 x+\ax 1+ x

® a)Haz x+1=1t> b) Haz x =1"

a) jx Va+ 1 dx

Cambio: x+2=12 — dx=2tdt

21> 283
?'

J.m"er 1 dx = j{rz — Dt 2tdt = J(’Zr* 212) dt =

_ 2V + D 2N+ 1P
5 3

+ ke

b}j
X—W

Cambio: x=1t* — dx=4t dt

3 A2 2
dx ZJ‘4.¢ dr:J‘~}r dt Z%J‘f’a df:%;nlﬁ—llﬂa':

x— \x th_ ¢ t3 -1 1

A 4 —s—
%fn“al'xj —1| +k

C)j ~ dx
Va+ 1
Cambio: x+1=1t2 — dx=2tdt
2_1) 3
j ("1 2fdf=j(2r2—2') dr = 2
Vx + ]
_ 2V + )P

—2vx+1 +k

3
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d)J.—Il dx
x Vx+1

Cambio: x+1=1t> — dx=2tdt

j;d,ﬁ:j 2tdt  _ 2 dt
x Vx+1 (t2 = it (t+ -1

Descomponemos en fracciones simples:

2 A , B _ At-D+BUt+1D

G+ D-1 t+1  1-1 (t+ (-1
2=At-1)+ B+ 1)

Hallamos A y B:

t=-1 — 2=-24 — A=-1
t=1 — 2=2B — B=1

Por tanto:

2 _
: '.dr .=j L dt=-n|t+1| +In|t-1| +k=
(t+1D-1) t+1 i—1
=m‘f‘1 y
t+ 1
Asi:
J;dan Nxrl-11,,
x Vx+1 Vx+1+1

e) J‘#._ dx
x+ N

Cambio: x=1> — dx=2tdt

J‘ 1 dx:jzrdr =j2df=2fn|r+1|+k=

x+Vx 2+t t+1

=2m(Nx +D+k

£) J' VX dx

1+ x

Cambio: x=1* — dx=2tdt

J‘ X :;ix=J.'t EIdIZJ'ZIdIZJ

=2—2arctgt+k=2Vx —2arctg\x +k

y J - )dr=
1+ 22
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Ejercicio 29:
Resuelve, utilizando un cambio de variable, estas integrales:

a)j\."9—4x3 dix b)j c)J'de d)j;_dx

%e‘

e® +1 1+Vx
& ) Haz seni=2x/3.
a)-'.‘v'()—-’ixz dx
Cambio: sen.t=% — x=%senr — dx=%cosrdr
J"EJ 4xc? ‘\/) 4 - — sen® t -%wsrdr—-[fj cos t - %cosrdr—
- gjcoszfdf= Ej'(l_ ‘:‘952":];:3.*:= g(lﬁ lsean)He:
2 2 2 212 4 _
=23+25wf32r+k=2amsen 2'—r)+2-25(mtcost+k=
4 8 4 3 8
o 2
=2arcsen 2“"'()+22_“1‘ 1 -2 =
4 3. 4 3 9
=2ﬁ;rcsen £)+i \IIE-J—‘fi'.'X'z +.r‘€3
4 3 2

: dx
Sl s

Cambio: e*=t — x=ht — dx=%df

_odx :J' 1/t drzj'# dr=J.; dt
e — 3% t* — 3¢t 13 — 342 t2(t = 3)

Descomponemos en fracciones simples:

_ 1 A B _C _ A(t—3)+ B(t—3)+ Ct?
-3 t 2 t-3 12(1 — 3)

1=At(t—3) + B(t—3) + Ct?
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Hallamos A, B y C:

r=0 — 1
t=3 — 1

Asi, tenemos que:

-3B — B=-1/3
O’ — C=1/9
t=1 — 1=-24-2B+C — A=-1/9

j—l dr=j( -
t2(t —3) .t t*

di =

=iiﬂ|r|+i+l:’n|r—5|+k
9 3t 9
Por tanto:
dx _
jﬁ=—lfﬂe-"+ 1 +i!n|ex—f’:|+k=
e — 3e” 9 3¢ 9
S +ic’n|e~“’—5|+}e
9 5‘3:\’:

o [L a

e™+1

Cambio: e¥*=t — x=Int — dx= %d;

3% _ X 3_ z_
J.L?.Ldr:-'.f r_idrzjrjl
e + 1 t2+1 2+ 1

dr=j(1— 2 ]dr=
2+ 1

=t—2arctgt+k=e*-2arcta(e®) +k

d)j L ix
1+ Vax

Cambio: x=1> — dx=2tdt

j L aix=j2£dr=j(2— 2 )d¢=2r—2h:|1+¢|+k=
1+¢

1+Vx 1+t

=2Vx — 2 +Vx)+k

Ejercicio 30:

Encuentra la primitiva de f(x) = 1

1+ 3x

que se anula para x = 0.

F(‘.-x):_[ L .ix:lj S ax=Lim|1+3x]
1+ 3x 3J 1+ 3x 3

F(O)=k=10
Por tanto: F(x) = _—%1 In|1+ 3x|

20
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Ejercicio 31:

Halla la funcion F parala que F'(x) = L) v F(1) = 2.
22

F(x) = jiz dv=—L +p

X X

F(ly)==-1+k=2 = k=3

Por tanto: F(x) = 1, 3
X

Ejercicio 32:
De todas las primitivas de la funcion y = 4x — 6, ;cuil de ellas toma el valor
4 para x =17

F(x) = j( 4 — ) dx =2x2 —6Gx + b

F(y=2—-6+k=4 —= k=28

Por tanto: F(x) = 2x2 — 6x + 8

Ejercicio 33:
Halla f(x) sabiendo que f"(x)=06x, f(0)=1 v f(2)=5.

flx) = Jﬁx dx =3x*+c l
S1(x) = 3x% + 1

) =c=1

_ﬁﬂ:J}m2+rnmzaﬁ+x+k

f(2)=10+k=5 = k=-5

Por tanto: f(x) =x+x—-5

Ejercicio 34:
Resuelve las siguientes integrales por sustitucion:
e <
a)J.'i_ dx b)J.\-e-‘— 1 dx
1-Ve®

& q) Haz Ve* =1 b) Haz Ve¥—1 =1.

X

d)J.P— dx
1-ve*

Xt — dx=£dr

Cambio: Ve* =t — ee¥2=t —
2 t
J e* j t2 - (2/0) dt :J‘z: dt _ J‘ e 2 N
1—"‘\"'; 1—-1¢ 1 —t¢ __ 1 —¢

= 2t—2Mmn|1—t| +k=-2Ve* —2In|1—Ve* | +k
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b)."\."e“’— 1 dx

Cambio: Ve —1 =1 — eX=12+1 — x=In(t2+1) — dx=—2L_at

12+ 1
T 2t2
J.\'E‘r—lcix=jr' 2t a!r=J‘ 2 dr=J(2— 2 )a!r=
2+1 t2+1 2+ 1

=2t—-2arctgt+k=2Ve -1 -2 arctgNe*—-1 +k

Ejercicio 35:
Determina la funcién f(x) sabiendo que:

S'x)=xlnx, f(1)=0 v fle)= %

fx) = | xlnxdx

Integramos por partes:

1

u=hx — a’u=?dx
x?
dv=xdx — v=—

22 x x? X2 2 1
_f’(.x')='—Inx—j'—dx=—.r’nx——,+k=;Inx——)+k
2 2 2 4 2 2
(= L(_L1 S S -1
£ z(zw Lik=0 = k-1
D PR A T
f(x}—TInA—? +I

o[

/ 2
t’n-x—_l s L dx=J.";‘ .r".v.t.vc—_i dx+i,-x
. 2 4 _ 2 4

2
1
= Irrx—_—) —  du = — dx
|2 "3
dv=""rdx — v=22
2 ’)
x3 1 x2 3 1 x3
I=x—!nx——)— —dx=—i'n.>\——]——+
6[ 5] 5 2 18
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Por tanto:

- x3 ( 1) % 1
x)="|lnx-—|- —x+k
/) 6 2, 18 4
L_ed e e e’ e é e’
) = - +t—thk=—+ —th=— = k=-—
f@=5-1®.*3 36 4 4 36
: x 1 x3 1 e3
(x) = Y P ) [N I L
f 6 2 18 4 36
Ejercicio 36:

Calcula la expresion de una funcion f(x) tal que f'(x) = x e~y que J0) = %

Sx) = j"‘f L"_“""2 dx = — %J.—Ex e_xz dx = _% e—l"z + [

1

ﬂ'{])=—E+£z= = k=1

€
2
Por tanto: f(x) = —% e~ + 1

Ejercicio 37:
Encuentra la funcion derivable jf:[-1,1] =R que cumple f(1)=-1 y

2 2x si -1<x<0
() =1%
f e'—1 si 0=x<1

o Si x#(:
3
N S—axttk si -1<x<0
fx)=41 3
e¥—x+c si 0<x=1
e Hallamos & y ¢ teniendo en cuenta que f(1)=-1 y que f(x) ha de ser con-

tinua en x = ().

fD=-1 = e-l+c=-1 = c=—e

lim f(x) =k l
X — 0

k=1-e¢
lim f(x)=1-e [

x—0

__x.ﬁ
2 _xt+l-e si 1<x<0

Por tanto: f(x) =1 3
et —x—e si 0=
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Ejercicio 38:

De una funcion derivable se sabe que pasa por el punto A(-1, —-4) v que su

derivada es:

2—x si x<1

J(x) = { Vx si x>1

a) Halla la expresion de f(x).

b) Obtén la ecuacion de la recta tangente a f(x) en x = 2.

a)Si x# 1

2

x

- 2x——+k 51 x<1
Sl = 2

Inx+c si o x>1

Hallamos £ v ¢ teniendo en cuenta que f(—1)=—4 v que f(x) ha de ser con

tinua en x = 1.
o 5 3
— 1 =——+=—4 = k=-—=
S 2 2
_ : 3 3
livn f(x)= =— — = =10
x — 17 2 2
c =10
limm filx) = ¢
x—1"
X - > s5i x <1
Por tanto: f(x) = 1 2 2 ;
Iz x si o x =1
D) f(2) = In 2; f1(2) = 2
La ecuacion de la recta tangente serda: v = In 2 +

24
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